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 الباب الثالث
 الخوارزميات البيانية  

 

 Algorithm الخْازشمٔة :

 أٚ ٖى ايطسٜكة ايتى تًتصّ قٛاعد ايبربصة .،، ٖى بصُٛعة َٔ ايعبازات المستبة َٓطكٝاً يتؤدى َُٗة بضددة  
  / خْازشمٔات البحح عً المعلْمات :1

ٔ المعًَٛات يًٛصٍٛ إيٝٗا بػسض ا ٔ برصٜ غيرٖا(  -حرف  –يتعاٌَ َعٗا )تعدٌٜ َكدَة : ْعسف أَان

َٚصفٛفة ايطجلات ٖى َٔ أنجس ايبٓائٝات َسْٚة فى ايتعاٌَ َع خٛازشَٝات ايبخح  لأْٗا  تطتٛعب 

ٜتِ بٛاضطة ايبخح عٔ   ٚايبخح عٔ المعًَٛة فى ايطجٌ. أْٛاع بطتًفة َٔ ايبٝاْات  ٚبأحجاّ نبيرة 

 هافة بٝاْات ايطجٌ  ٚايتعاٌَ َعٗا . َٚٔ خلاي٘ ْصٌ ي  أحد ابسكٍٛفى تًو المعًَٛة 

  بحكٌ المعًَٛة المحددة َٚٓ٘ يًطجٌ ناٌَكٔف ٓته البحح عً معلْمة فى ضجل بمصفْفة ضجلات؟  س/

 فُجلًا :   

 ايبخح فى ضجٌ ايطايب ٚب٘ ْصٌ يبٝاْات٘ ْٚتعاٌَ َعٗا . زقِ ايطايب : ٖٛ حكٌ 

 ٌ يبٝاْات٘ ْٚتعاٌَ َعٗا .زقِ المٛظف : ٖٛ حكٌ  ايبخح فى ضجٌ المٛظف ٚب٘ ْص

 إضِ ايػدص : ٖٛ حكٌ  ايبخح فى ضجٌ ايعٓاٜٚٔ ٚب٘ ْصٌ  يسقِ ايتًفٕٛ .    

 بالمفتاح . جًة أعلاٙ ٜطُى حكٌ ايبخح فى الأَ،،،، ٖٚهرا 

     Primary key:  )حقل البحث( أو  )المفتاح(أو  (المفتاح الأساسى)

  اش ، ابزٓطٝة ، ابزًٛع ، ابسطاب .. َجاٍ زقِ ابزٛ كبٌ ايتهسازفسٜد أٚ بصُٛعة حكٍٛ لا ت ٖٛ حكٌ

 ٖٛ حكٌ فسٜد  أٚ بصُٛعة حكٍٛ تٛفس َعسف فسٜد يهٌ صف فى قاعدة ايبٝاْات ايعلائكٝة . : تعسٜف آخس

    :فى قاعدة البيانات العلائقية مميزات )مواصفات( المفتاح الأساسى 

 لا ٜتهسز )فسٜد(.  /2                           / لا ٜهٕٛ فازغاً .1

 يبخح المتتالى )ابشطى( ٚايجٓائى ٖٓايو عدة خٛازشَٝات أضتددَت فى ايبخح عٔ المعًَٛة َٔ أغٗسٖا ا

 خْازشمٔة البحح المتتالى  ) الخطى (  : -1

خرس َفتراح  ٚتكرازٕ المفتراح     عًى ايتٛالى َٔ أٍٚ َفتاح لآإلى صف المفاتٝح ببطاطة ٖى خٛازشَٝة تٓعس 

 لمفتاح ايرى ٜػير إيٝ٘ ايصف  فى نٌ َسة  حتى بدد المفتاح أٚ ٜٓتٗى ايصف . المطًٛب َع ا

 .  لأْٗا تبخح فى خط َطتكِٝ بايتتالى  ؟  سفت بخْازشمٔة البحح المتتالى أّ الخطىعُس/ لماذا  
  َجاٍ  :  إذا  نإ صف المفاتٝح ٖٛ  :

 5 4 3 2 1 َؤغس المصفٛفة

 30 25 350 15 60 المفتاح
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 فإٕ ابشٛازشَٝة تبدأ  بالمكازْة َع :  350فتاح المطًٛب ٖٛ  ٚنإ الم

  ابسٌ : 

 18إذا نإ المفتاح المطًٛب ٖٛ    : ثالحمجال               350 ٜطاٚى المفتاح المطًٛبلا  60= المفتاح الأٍٚ 

  18 لا ٜطاٚى المفتاح   60ٍ = ٚالمفتاح الأ                      350ٜطاٚى المفتاح المطًٛب لا 15المفتاح ايجاْى= 

 18 لا ٜطاٚى المفتاح  15ى = المفتاح ايجاْ                      350تاح المطًٛبٜطاٚى المف 350= المفتاح ايجايح

 18لا ٜطاٚى المفتاح   29المفتاح ايجايح =                                       ٚتتٛقف لأْٗا ٚجدت المفتاح          

 18لا ٜطاٚى المفتاح   25المفتاح ايسابع  =                           60إذا نإ المفتاح المطًٛب ٖٛ    آخس : مجال

 18لا ٜطاٚى المفتاح   30المفتاح ابشاَظ =                       60 ٜطاٚى المفتاح المطًٛب  60المفتاح الأٍٚ  = 

 إذاً المفتاح غير َٛجٛد أصلًا  .                                         ٚتتٛقف لأْٗا ٚجدت المفتاح            

  الكفاءة ّالطسعة :

فعٓدَا ٜهٕٛ المفتاح المطًٛب ٖٛ الأٍٚ تهٕٛ الأضسع عًى تكاع ضسعتٗا بعدد المفاتٝح ٚالمفتاح المطًٛب  

عدد َكازْاتٗا   طَٚتٛض ٖٛ الأخير )ٕ( تهٕٛ أضٛأ حاية  الإطلام ٚتهٕٛ أحطٔ حاية ٚعٓدَا ٜهٕٛ

 ٜتصاٜد عدد َكازْاتٗا طسدٜاً َع عدد المفاتٝح .     2( / 1)ٕ +     ٜكاع بايكإْٛ 

  الخْازشمٔة  :

 ( أدخٌ المفتاح المطًٛب .2   "  َٚصفٛفة المفاتٝح .        ٕ "(  أدخٌ عدد المفاتٝح 1

 . 1لمفاتٝح = عداد المفاتٝح + (  عداد ا4   فاتٝح = صفس .             (  أجعٌ فى ايبدء عداد الم3

 "  8" إلى  ( ٌٖ تطابل َع المفتاح المطًٛب ؟ ْعِ  إذٖب 6  فتاح ايرى ٜػير إيٝ٘ المؤغس .   (  إقسأ الم5

 "   4"  ، لا  عُد إلى "  10"  ابشطٛة   ْعِ  إذٖب إلى المفاتٝح أصبح أنبر َٔ  " ٕ " ؟ ٌٖ عداد   (7

 ."  11(  إذٖب  إلى " 9                       .المؤغس أنتب ٚجد المفتاح فى عداد  ( 8

 ( ايٓٗاٜة .  11                                      .( أنتب لم ٜٛجد المفتاح 10

  الصسح :

 َفاتٝح  ٚالمصفٛفة ٖى المفاتٝح .  5/ تعٓى أدخٌ عدد المفاتٝح نُا فى المجاٍ ايطابل = 1

 أبدأ ايبخح َٔ أٍٚ َفتاح  / 3                   "            29/ أدخٌ المفتاح المطًٛب  = " 2

 /  إقسأ المفتاح ايرى فى ايصف 5            / أضف َفتاحاً جدٜداً فى نٌ َسة              4

 إذا نإ ٖٛ المطًٛب  .  أنتب ٚجد المفتاح ٚإْتٗى .    / 6

 .لا  أبحح  فى المفتاح ايتالى   ،جد   أنتب لا ْٜٛعِ   / ٌٖ تم ايبخح ٚلم بدد المفتاح . 7

   / أنتب ٚجد المفتاح  .8  

 ./  ايٓٗاٜة 11                 ./ أنتب لا ٜٛجد المفتاح  10              ./ إذٖب يًٓٗاٜة 9  
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 ; Program search lineذذ

  Const   n = 5 ; 

Var  

i , key : integer ;  

Found : Boolean ; 

Keys[i] : array [1..n] of integer ; 

Begin 

For  i := 1  to  n  do  

readln ( Keys[i] ); 

i := 0 ; 

Found := false  ; 

readln (key) ; 

Repeat 

i := i+ 1 ; 

If  ( Keys[i] ) := key then  

Found := true ; 

Until    i  >  n    or   found := true ;  

If  i >  n  then   

writeln  (  ' key not found ' )  

else  

writeln  (  ' key found  in ' , i  ) ; 

end . 

  خْازشمٔة البحح الجيائى : -2

  وذلكوللهكَةلالبلثخكالوبركة ىكاللللٖرٙ ابشٛازشَٝرة إٔ تهرٕٛ المفراتٝح َستبرة تصراعدٜاً      )تفترض( تػترط 
ّ بمكازْة المفتاح المطًٛب َع َفتاح ايٛضط تعسٜف :  أى المفتاح ايرى ٜػير إيٝ٘ المؤغس )ٚ( حٝح   ٖى تكٛ

أنبر َٔ َفتاح ايٛضط تبخح فى ابزصء الأنبر  ح المطًٛب فإذا نإ المفتا  ل2(ل/لل1)و(لل=لل)لٌل+ل

ابزصء الأقٌ . ٚتهسز ذيو فرى نرٌ َرسة حترى بدرد       تبخح فى َٔ َفتاح ايٛضط ٚإذا نإ أقٌفكط 

ٚ ٜهٕٛ غير َٛجٛد أصلًا الم لفىلحةلالعدولتطةبللبرفتةحلوفىلنللمرةليهةٌلٍيةلولمفتةحلوسطلجديدفتاح أ
 .  2/ثِ قُٝة جدٜدة ٖى )ٚ+ ٚج( 2+ٕ( /)ٚدٜدة قُٝت٘ ابزفُجلًا تهٕٛ  ٚإضتُساز ايبخح

ذٜٚتِ إُٖاٍ ايهطس فى ايكطُة      2( /  1=  ) ٕ +  ) ٚ (   قإْٛ إبػاد َفتاح ايٛضط

ذذذذَجاٍ : إذا نإ صف المفاتٝح ٖٛذذ

 30 25 29 15 60 المفتاح
ذ

  60   30   29    25    15:     ايترتٝب أٚلًاإْتب٘  : ابسٌذ

 60   30   29    25    15:     ائُة الأٚلىايك

    3=   2(/ 1+  5=  ) 2(/1:  )ٚ( =  )ٕ+ ابشطٛة الأٚلى

 . صػسْبخح فى ابزصء الأأنبر َٔ المفتاح المطًٛب(   )   25 < 29َفتاح ايٛضط   

 25ٚالمفتاح المطًٛب ٖٛ   

  البرىامج :

ذذذطؿاذذصىذالدثالذاظدابقذذ5سددذالدػاتقحذ)ن(ذ=ذ
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 29،،،،، ٜهٕٛ َفتاح ايٛضط  ايطابل ٖٛ الأخير =   29    25    15:     ايكائُة ايجاْٝة

    2=   2(/ 1+  3=  ) 2(/1:  )ٚ( =  )ٕ+ جاْٝةطٛة ايابش

ذذذذذذ.ذالمفتاح المطًٛب =  25 = 25َفتاح ايٛضط                      

 ٜٚتٛقف ايبخح لإٔ المفتاح ٚجد .  (2ٖٛ ايرى ٜػير إيٝ٘ المؤغس زقِ )المطًٛب المفتاح 

  :( 1)ملحْظة 

    30   29    25    15  :  ناْت المفاتٝح ٖىفى حاية ٚجٛد نطس ٜتِ إُٖاي٘ نُجاٍ  إذا   

 " "ٜتِ إُٖاٍ ايهطس  2=  2.5=   2(/ 1+  4)=  2(/1)ٕ+)ٚ( = َفتاح ايٛضط = "25ٚالمفتاح  ٖٛ  " 

ذ.فى حاية إضتُساز ايبخح لمسات . أٚ لمسة ٚاحدة نٗرٙ ٖهرا ٚ= المطًٛب   25إذاً َفتاح ايٛضط ٖٛ     

  الطسعة ّالكفاءة :

ذذذذذلأْٗا تكًٌ عدد المكازْات َٔ خلاٍ َفتاح ايٛضط .  ات نفاءة عايٝةابشٛازشَٝة الأٚلى  ٚذ أضسع َٔ

ذذٖٚهرا .  4فإٕ عدد المكازْات = َفتاح  16)ٕ( = إذا نإ َجلًا ذذنذ=ذذظــــوذذذذذذعتودطذسددذالدؼارغاتذذ
ذ

  م :6002الشهادة 

ات يًبخح عٔ َفتاح َعين . ٚنإ عدد المكازْ َستباً( َفتاحاً Nإذا نإ يدٜٓا صف بؼتٛى عًى )

 ( إذا إضتددَٓا خٛازشَٝة ايبخح ايجٓائى ؟ Nأٚجد أنبر قُٝة يرررر )  7ٜطاٚى 

سددذالدؼارغاتذ=ذذظــــوذذذذذالحلذ
ن
ذذ128=ذذذذذذذ2،ذذذذذنذ=ذذذذ

ذ

 :  لأْٗايمهٔ ايبخح عٔ طسٜل الأسماء ٚيهٔ تفطٌ الأزقاّ      : (2) ملحْظة

 ./ لا تتهسز 3   . نُجاٍ زقِ ايبٓو /  ذات دلاية َٚعٓى2    . نفاءة ايبخح )ايطسعة( تسفع /1

  الخْازشمٔة :

 

     تصاعدٜاًَستبة )ٕ( المفتاح المطًٛب ٚقائُة المفاتٝح ( أدخٌ 1

 "6( ٌٖ المؤغس الأٍٚ = الأخير؟ْعِ إذٖب إلى "2

 .  2 أحطب َؤغس ايٛضط )ٚ( = )المؤغس الأٍٚ + الأخير( /( 3  

 "  8ٌٖ َفتاح ايٛضط = المفتاح المطًٛب ؟ ْعِ إذٖب إلى "( 4

 الأٍٚ ٖٛ  المطًٛب  ضع ايٛضط = الأخير ٚالأٍٚإذا نإ َفتاح ايٛضط أنبر َٔ المفتاح  ( 5

 ."3عد إلى " الأخير  ٖٛٚالأخير  ٚإلا ضع ايٛضط = الأٍٚ      

    ."  9إذٖب إلى  " ( 7                         أنتب لا ٜٛجد المفتاح  .( 6

 ايٓٗاٜة .( 9           .   أنتب  ٚجد المفتاح فى ايٛضط   (8

2 

2 

7 
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  الصسح :
 
 

 أنتب لا ٜٛجداح ٚلم بدد المفت ؟ايبخح فى نٌ المفاتٝح ٌٖ  تم /  2 خٌ المفاتٝح َستبة     / أد1

 ى ايٛضطأنتب ٚجد المفتاح ف ؟/ ٌٖ ٖٛ المفتاح المطًٛب 4  د َفتاح ايٛضط      / ج3

 أنتب لا ٜٛجد          / 6            أبحح حطب َفتاح ايٛضط  فى ابزصء الأصػس أٚ الأنبر . / 5

 / إْتٗى 9              /  أنتب ٚجد فى ايٛضط        8  / إذٖب يًٓٗاٜة           7 
ذ

 البرىامج  :

 ; Program binary searchذ

Const   n = 5 ; 

Var  

i , key, first , last , middle : integer ;  

Found : Boolean ; 

Keys[i] : array [1..n] of integer ; 

Begin 

For  i := 1  to  n  do  

readln ( Keys[i] ); 

readln (key) ; 

Found := false  ; 

First := 1 ; 

Last := n ; 

Repeat 

Middle := (first + last) div 2 ;     لكشط الكسر " إهماله ( ")    div الدالة    
If   Keys[middle]  >  key then     ) أكبر ( 
begin 

last : = middle ; 

If   Keys[middle]  <  key then     (أصغر )  

First := middle 

Else 

Found := true  ; 

End ; 

Until    found   or   last  =  first  ; 

If  found  then   

writeln (  ' key found ' , middle )  

else  

writeln (  ' key not found  '  ) ; 

end . 

  المعلْمات : تصئف/ خْازشمٔات 2

ذذذٚضع ايطجلات حطب تستٝب َعين  .ذ:ذالتصئف ٍْ

ٛ َٔ الإضتدداَات المتهسزة فى َعابزة ايبٝاْات ذ  ٖٚ  ِ َفاتٝح ايطجلات  عٔ طسٜل ايتصٓٝفٜٚت

ّ   ٖٚى ٔ تصاعدٜاً إَا الأزقا ِ إلى الأنبر  أصػسَ   ( أٚ تٓاشيٝاً . ى -أ أٚ تٓاشيٝاً  ٚبابسسٚف َٔ ) زق

ذذذاظدابقذصىذالدثالذذطؿاذذ5)ن(ذ=ذ
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فرإذا    ٕ لا ٜتطراٚى إسمرإ فرى نرٌ ابسرسٚف      ٚلا بد أ ضجلات ايطلاب ٚالمٛظفين ٚغيرٖا  نُجاٍ 

ٍ ٜٓعس يًجاْى َع ايجاْى ٚإذا تطاتط ٍ ٚالأٚ َجاٍ  زتب تٓاشيٝاً   ٚى ٜٓعس يًجايح ٖٚهرا اٚى ابسسف الأٚ

لهرٙ المػهًة )ايتهساز( لا   ٚى ابسسف الأٍٚ ٚايجاْى(اعُس (  = عُس ، عُاز  )ٜلاحغ تط) عُاز ، 

 لإٔ ايػسط فى َفتاح ايطجٌ ٖٛ إٔ ٜهٕٛ َفسداً )لاٜتهسز(ٜفطٌ إضتدداّ الأسماء يًبخح 

لمًلتٍهلإستددبمةتلبلتصييفل:
 . مثال البحث عن إسه فى قائنة أسماء مرتبة  وتسريع عنلية البحث/ تسهيل 1

 مثال منافسات كرة القدو ، النتائج ، غيرها  . ترتيب المستويات للأفراد/ 2

 / الترتيب لحقول غير المفتاح الأساسى " حسب الحوجة "  . مثال أكبر رصيد فى البنك .3

ذايتصٓٝفاءة ررهفَٛات بعطٗا َعكد جداً  ٚتمتاش بفى تصٓٝف المعًٖٓايو عدة خٛازشَٝات أضتددَت ذ

 أضسع شَٔ ٚأقٌ حجِ يًرانسة . ىبايهفاءة ايعايٝة فى تصٓٝف المعًَٛات ؟ ايترتٝب ف ع/ َاذا ْعٓى

ذ: ٍّنا ٓتنٔص بالبطاطة ّكجسة الإضتدداو ٖٚٓايو ْٛعإ َٓٗا

  ذ.ذَٚٔ أغٗسٖا َا ٜعسف بخٛازشَٝة ايفكاعةذ:التبدٓلخْازشمٔة

 س .َٚٔ أغٗسٖا َا ٜعسف بخٛازشَٝة الإختٝاز المباغذ:ذخْازشمٔة الإختٔاز 

ٌ ايعٓاصس، ٚايجاْٝة بالإختٝاز لأْٗا برتاز ايعٓاصسذذذذ ّ بتبدٜ ٌ لأْٗا تكٛ ذ.ذالأٚلى عسفت بخٛازشَٝة ايتبدٜ
 

 الفكاعة  : خْازشمٔة -1

ٌ ٚضعُٗا  ٔ َع بعطُٗا ٚتبدٜ ٔ َتجاٚزٜ ٌ عٓصسٜ ّ بمكازْة ن " تستٝبُٗا "  إذا ٖى خٛازشَٝة تكٛ

   . )حطب ايترتٝب المطًٛب(ناْا غير َستبين . 
ٕ ايعٓصس  عسفت بخٛازشَٝة ايفكاعة  ٍ ايكائُة ٚالأنبر ٜبكى فى آخسٖا . لأ ٕ فى أٚ الأصػس ٜهٛ

ٌ ايفكاعة ايصػسى  ٌ ايهبرى بذت ايططح . " تستٝب تصاعدى "  يتعٝد ايترتٝب يًططح  تكفصَج  . بُٝٓا تع

ٕ ايعٓصس الأصػس   ؟ لماذا ٜػترط ايترتٝب ايتصاعدى فى ايفكاعةع/  ٕ فىلأ  الأخير الأٍٚ ٚالأنبر  ٜهٛ

ذ:ذملحوظة

"ذـؽهررذذؾهكذحتهىذـصهلذذذذذـؽتهبذ ذتبهدقلذذذذوػىذعدمذتبدقؾههذعـدذتبدقلذاؾعـصرذـؽتبذؽؾؿةذتبدقلذ             

ذتبدقلذاؾعـصرذأمذ ذذاؾعـصرذالأصغرذقؽونذبالأولذ.ذفلذتمذذلدعرػةذ،،،،لدصػوػةذجمقعذعـاصرفاذذ ذتبدقلذ"ذ

ذالدطؾوبذترتقبذاظعـاصرذتصاسدؼاًذ؟ذذذذذذ25ذذذ3ذذذ15ذذذ6وذ:ذذذإذاذطانذصفذالدػاتقحذػذذذعثالذ:

ذذذذذذذ25ذذذ3ذذذ15ذذذ6عصػوصةذاظعـاصرذالأدادقةذذذذذالحلذ:

ذالأصغرذعوجودذأولًاذذلاذتبدؼل(ذذ15،ذ6)لاحظذالدؼارغةذتمتذبينذذذذذذذذذ15ذذذذذذذذذ6لاذتبدؼلذذذذذذذذذالتبدٓل الأّل

ذيجبذاظتبدؼل(ذذ3،ذ15)ذلاحظذالدؼارغةذبينذذذذذذذذذذذذ15ذذذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذ6تبدؼلذذذذذذذذذذذالتبدٓل الجاىى
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ذلاذتبدؼل(ذذ25،ذذ15)لاحظذالدؼارغةذبينذذذ25ذذذذذذذذ15ذذذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذ6لاذتبدؼلذذذذذذذالتبدٓل الجالح

 25     15      3      6ايدٚزة الأٚلى :     َصفٛفة ايعٓاصس بعد 

ذ6ذذذذذذذ3ذذذتبدؼلذذذذذذذذ التبدٓل الأّل

ذ15ذذذذذ6ذذذذذذذ3لاذتبدؼلذذذذذذذالتبدٓل الجاىى 

ذذ25ذذذذذ15ذذذذذذ6ذذذذذذ3لاذتبدؼلذذذذذذذالجالح التبدٓل 

 25     15      6      3َصفٛفة ايعٓاصس بعد ايدٚزة ايجاْٝة  :  

ذ6ذذذذذذذ3ذذذتبدؼلذذذلاذذذذالتبدٓل الأّل

ذ15ذذذذذ6ذذذذذذذ3ذذذذذلاذتبدؼلذذذالتبدٓل الجاىى

ذذ25ذذذذذ15ذذذذذذ6ذذذذذذ3لاذتبدؼلذذذذذذذذالتبدٓل الجالح

 25     15      6      3المصفٛفة َستبة  : 
 

 ذ:عاًَين ُٖا تعتُد ايهفاءة ٚايطسعة لهرٙ ابشٛازشَٝة عًى ذ الكفاءة ّالطسعة :
   . : فهًُا ناْت َتكازبة نًُا نإ ايترتٝب أضسعتكة بلبرفةتيحللل-1

 .نًُا نإ ايترتٝب أضسع  ناْت قًًٝة: فهًُا  قلالعددلبرفةتيحلل-2
 
 

  الخْازشمٔة :

 )ٕ(" أٚ ايعٓاصس "  َٚصفٛفة المفاتٝح " أٚ ايعٓاصس ". أدخٌ عدد المفاتٝح ( 1)

 جاْى َع ايجايح ٖٚهرا َبتدئاً َٔ الأٍٚ َع ايجاْى ٚايقازٕ نٌ عٓصس بايرى ًٜٝ٘ ( 2)

 )ٕ(( َع 1-)ٕحتى ايعٓصس    

 "   . 2قف إذا لم ٜعد ٖٓايو تبدٌٜ ٚإلا عُد إلى "  (4) ناْا غير َستبين .    بدٍ َٛقعُٗا إذا (3)
 

  الصسح :

 / قازٕ نٌ عٓصسٜٔ حتى تصٌ يلأخير َع قبٌ الأخير .2 المطًٛبة        /  تعٓى أدخٌ المفاتٝح 1

ٍ ايعٓصس ايتالى ي٘ ./ تٛقف إذا 4/ بدلهُا إذا ناْا غير َستبين           3  تم ايترتٝب يًُصفٛفة ٚإلا  بد

 

ذذ؟ذذ8،ذذذذ27،ذذ3،ذذ12،ذذذذ0،ذذذ60،ذذذ9:    بؽمذدورةذيمؽــاذترتقبذػذهذاظعـاصرذتصاسدؼاً :تدزٓب 

ذ(وظؽنذػذاذؼعـىذلابدذعنذالحلذأولًاذثمذحدابذسددذاظدوراتذذ)الدطؾوبذسددذاظدوراتذصؼطذ

  و2003الصَادة : مازس 

ذذتصاعدٜاً  1,3,7,2,5صف خٛازشَٝة ايفكاعة  ٚطبل ابشٛازشَٝة يترتٝب الأزقاّ  تدزٜب : ذ
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Program  bubble sort ;                                                                                                  :  البرىامج  

Const   n = 4 ; 

Var  

i , pass : integer ;  

temp : integer ; 

sort field [i] : array [1..n] of integer ; 

exchange : Boolean ; 

begin 

For  i := 1  to  n  do  

readln (sort field [i] ); 

pass : = 0 ; 

exchange := true ; 

while exchange do  

begin  

exchange := false ; 

pass := pass + 1  ; 

For  i := 1  to  n-1  do  

If sort field [i] > sort field [i+1] then 

Begin 

temp  : = sort field [i]   ; 

sort field [i] : = sort field [i+1]; 

sort field [i] : = temp ; 

exchange := true ; 

end; 

end; 

writeln  (  ' number of passes ' , pass ) ; 

for i :=  1  to  n  do  

writeln  (  sort field [i] ) ; 

end. 

 

   و  1420الصَادة : مازس 

 ؟(  َطتددَاً خٛازشَٝة ايفكاعة aأنٌُ ايبرْاَج ايتالى يترتٝب ايكائُة ) -1  

Var  

a : array [1..5] of integer ; 

i , j , temp : integer ; 

begin 

a[1]: = 27;  

a[2]: = 49; 

a[3]: = 16; 

a[4]: = 60; 

a[5]: = 34; 

For  i := 1  to  4  do  

For  j := i  to  5   
 

ذالدؤذرذ،ذالحؾؼةذ"ذاظدورةذ"ذذأسدادذصحقحةذذ

ذذذسددذصحقحذذالدؤضت

ذذذ4-1عصػوصةذذاظتبدؼلذذ:ذعصػوصةذعنذ

ذذذاظتبدؼلذ:ذتعبيرذعـطؼىذ

ذذذإضرأذسـاصرذالدصػوصةذ

ذذذاظدورةذ=ذصػرذ
ذذذاظتبدؼلذ:ذممؽنذ

ذذذرالداذاظتبدؼلذممؽـاًذ

ذذذأبدأذاظبرغاعجذ

ذذذأبدأذذرالداذ

ذ"ذتـتفىذاظدورةذ"ذذذاظتبدؼلذ:ذشيرذممؽنذ
ذ"ذأضفذدورةذجدؼدةذ"ذذذ1اظدورةذ=ذاظدورةذ+

ذأبدأذعنذاظعـصرذالأولذذوصىذطلذعرةذؼـؼصذاظعـصرذواحدذذحتىذتصلذضبلذالأخير

ذذذ3،ذذ21اذطانذحؼلذاظتبدؼلذذأطبرذعنذاظذىذؼؾقهذذعثالذإذ
ذذذأبدأذاظتبدؼلذ

ذ"ذذذ21عؽانذذ3أجعلذحؼلذاظتبدؼلذاظتالىذ=ذاظتبدؼلذضعذاظثاغىذصىذالأولذذذ"ذذذ

ذ"ذ21"ذضعذذأجعلذحؼلذاظتبدؼلذتخزؼنذعؤضت،ذبدلذاظعـصرذصىذالحؼلذالدؤضتذذ

ذ"ذذذ21ـصرذالآنذصىذحؼلذاظتبدؼلذالدؤضتذذ"ذذأجعلذاظتخزؼنذالدؤضتذ=ذاظتبدؼلذاظتالىذضعذاظع

ذشيرذاظتبدؼلذإلىذغعمذ

ذأطتبذرضمذاظدورةذ"ذالدصػوصةذبعدذاظدورةذطذاذذ"ذ

ذإغتفتذإذاذطانذذ

ذإغتفتذرالداذذ

ذأربعذالدصػوصةذعرتبةذذ

ذإغتفىذ

ذ7،ذذ6صػحةذطؿاذذصىذالدثالذاظدابقذذذ4=ذذن

If a [j] > a [j+1] then 

Begin 

…………… 

…………… 

…………… 

end; 

End. 

temp : = a[j]; 

a[j]: = a[j+1]; 

a[j+1] : = temp; 
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 المباشس   : الإختٔاز خْازشمٔة -2

ِ فٝٗا إختٝاز أصػس عٓصس فى المصفٛفة ٚتبدًٜ٘ َع الأٍٚ ثِ ايبخح عٔ أصػس ٖى خٛازشَٝة  ٜت

٘ َع ا ِ َٔ ايجايح إلى الأخير ٚتبدًٜ ٘ َع ايجاْى ث حتى يجايح ٖٚهرا عٓصس َٔ ايجاْى إلى الأخير ٚتبدًٜ

 . ٚعسفت بالمباغس لأْٗا برتاز ايسقِ َباغسة .  ٜتِ ايترتٝب

ذذذذعثالذ:ذذإذاذطانذصفذالدػاتقحذػوذذ:ٛظة : عٓد تستٝب ايسقِ ْبخح عٔ ايرى ًٜٝ٘ َباغسة .ًَخ

ذ(4(ذذذذذذذ)3(ذذذذذذذذ)2(ذذذذذذذ)1رضمذاظعـصرذذذذذذ)ذذ

ذالدطؾوبذترتقبفاذتصاسدؼاًذ.ذذذذذذذذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذ8ذذذذذذذذذذذ17ذذذذذذذذ25ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

 ذ:الحلذ

ذوتبدقؾهذؿعذالأولذذذ3(ذ=ذ4ػىذالدصػوػةذؿنذالأولذإلىذالأخيرذوفوذرؼمذ)ـبحثذعنذأصغرذعـصرذ:ذذ(1الخطْة )

ذ(4)ذذ(ذذذذذذ3(ذذذذذذذذ)2(ذذذذذذذ)1رضمذاظعـصرذذذذذذ)ذذ

ذذذذذذ25ذذذذذذذذذذ8ذذذذذذذذذذذ17ذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

ذذثاـىوتبدقؾهذؿعذاؾذ8(ذ=ذ3إلىذالأخيرذوفوذرؼمذ)ذالدصػوػةذؿنذاؾثاـىذـبحثذعنذأصغرذعـصرذػىذ(2الخطْة )

ذ(4(ذذذذذذذذذ)3(ذذذذذذذذ)2(ذذذذذذذ)1رضمذاظعـصرذذذذذذ)ذذ

ذذذذذذذ25ذذذذذذذذذذ17ذذذذذذذذذذذ8ذذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ
ذ

ذذثاؾثوتبدقؾهذؿعذاؾذ17=ذ(3)الدصػوػةذؿنذاؾثاؾثذإلىذالأخيرذوفوذرؼمذـبحثذعنذأصغرذعـصرذػىذ(3)الخطْة 

ذ(4(ذذذذذذذذذ)3(ذذذذذذذذ)2(ذذذذذذذ)1رضمذاظعـصرذذذذذذ)ذذ

ذذذ25ذذذذذذذذذذ17ذذذذذذذذذذذ8ذذذذذذذذذذ3ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

ذ25ذذذ17ذذذ8ذذذذ3ذذذإذاًذالدصػوصةذعرتبةاظعـصرذالأخيرذصىذعؽاغهذاظصحقحذ

 :و 2003الصَادة مازس 

  ّ  تصاعدٜاً   1,3,7,2,5تدزٜب : صف خٛازشَٝة الإختٝاز المباغس ٚطبل ابشٛازشَٝة يترتٝب الأزقا

 ؟ أى ابشٛازشَٝتين أضسع )الإختٝاز أّ ايفكاعة(   

  الخْازشمٔة :   
 .صفٛفة َٔ زقِ ايعٓصس إلى الأخير( أبحح عٔ أصػس عٓصس فى الم2         .    1( ضع زقِ ايعٓصس = 1

 .  1( زقِ ايعٓصس = زقِ ايعٓصس + 4قِ بتبدًٜ٘ َع زقِ ايعٓصس .              ( 3

 "  .2" ٚإلا عُد إلى  " 6( إذا نإ زقِ ايعٓصس = الأخير . إذٖب إلى " 5

 (  ايٓٗاٜة  .7                    . أطبع المصفٛفة َستبة ( 6
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 الصسح :  

 / أبحح عٔ ايعٓصس الأصػس 2                ايبخح َٔ الأٍٚ                   / أبدأ1

 / إختر عٓصساً جدٜداً فى نٌ َسة 4         / قِ بتبدًٜ٘ َهإ ايعٓصس المساد           3

 أطبع المصفٛفة َستبة  ٚإلا أبحح َٔ جدٜد   ٌٖ تم ايترتٝب " أْت الإٓ فى آخس عٓصس " / 5

 /  ايٓٗاٜة 7              َستبة                            / المصفٛفة 6

 ( 8صفخة  زاجع )   و1420الصَادة : مازس 

 ( . 1( فى ابزصء )aطبل خٛازشَٝة الإختٝاز المباغس يترتٝب ايكائُة )-2    

      علْمات :/ خْازشمٔات تصفير الم3

ٔ ايهًُة الإبظًٝصٜة Cipherالتصفير : ذذ  .ذبايًػة ايعسبٝة )صفس أٚ لا غئ ( أصًٗاايتى ٚذ(Cipher)ذَ

ذ)غير ايػدص المصسح ي٘ بريو( . ا ٖٛ َهتٛبٖٛ إٔ لا ٜفِٗ ايكازئ غٝئاً ممذذتعسٓف :

 " فاى ايػفسة ".إلا يًػدص المصسح ي٘ بريو ٖٛ إٔ لا ٜفِٗ ايكازئ أٚ ايطاَع غٝئاً َٔ ايٓص  :آخس تعسٜف

لمةلٍةلبلفرملبينلبلتصفيرلوبلصفرةل:لس/ل
ذنايسضائٌ ٚغيرٖا . َعًَٛة بطسٜكة لا ٜفُٗٗا الآخسٕٚنتابة ْص أٚ ذبلصفرةلٍىل:

 ٜفِٗ ايكازئ أٚ ايطاَع غٝئاً َٔ ايٓص إلا يًػدص المصسح ي٘ بريو .  لا إٔ ذبلتصفيرلٍةل:

 أٚ بمعٓى آخس إٔ ايػفسة نتابة ٚايتػفير قد ٜهٕٛ بػير ايهتابة .

لللوبلتىلتعيىلصثةحلبلخيرللتولقةلولبلغالبلمحك ل " njouroB"  (للبةنجةلبلفرىهيال)نكةلولبةللغال
ل.لل"لإلىللكةء"للتول"للمعلبلهلامال"للوبلتىلتعيىللل"لللكةكككتفيَّل"ل

ػهوولذؿهنذبهدأذاؾتشهػيرذذذذذواؾـاسذؿـذذالأزلذلهمذأدرارفمذاؾتىذ ذقودونذأنذقعرػفاذؽلذاؾـاسذؼدقمذذعؾمذاؾتشػير

الهـودذوالإغرققذوغيرفمذؿارسذاراتفمذاؾرقاضقةذواؾػنذواؾـحتذوغيرفاذ.ذثمذؿثلذؿفبطرقؼةذعؾؿقةذفمذؼداؿىذالدصرقينذ

وأولذؿنذؿارسذاؾتشػيرذوؿنذأؿثؾتفمذاؾعالمذبنذاؾدرفمذ.ذذاؾعربذؽتبواذووثؼواذؾعؾمالددؾؿينذوواؾتشػيرذذؿنذالأؿمذاؾؼديمة

ذ(لآؾةاصورةذؾرؤقةذالدذؽرةذؿنذاجعذآخرذصػحةذر)ذ.ذ(nigmaE)اؾتشػيرذبإدتخدامذالآؾةذفمذالألدانذذبالآؾةذالدعروػةذ

 ؟: تتبع ْعِ ايتػفير ابشطٛات الآتٝة  2011ع/ايػٗادة    التصفير : ه ( ظُىُ خطْات ) 

 ٖٓايو ضت خطٛات يًتػفير ٖى : 

ل .معلبلطرفلبلآخرللبرطلةبابلصفرةلخةب زميالهلصنِّ .1
 .لتولبرعلةمةتلوبضخالللبليصتدخِّ .2
 رلبليصللتدرجلمعلةمةتلمصفرةل.شفِّ .3

 .للللبليصلبرصفرت سِ .4
 ولبليصلبرصفرل.لفِ .5

 جلبليصلوبضخةًلل.تخرِ .6
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  ٚيًُطاعدة عًى ابسفغ إتبع الآتى :

ٌ ، غفس ، أزضٌ ، فو ، أخسج(  )أ( ِ ، أدخ ٌ نًُة فى ضطس يٛحدٖا .   ) صُ ٙ ايهًُات ن  أنتب ٖر

 أنتب باقى ايتعبير يهٌ خطٛة نُا تػاء بػسط إٔ بؼٛى ْفظ المعٓى .  )ب(
 

 ْٓض : شفسات الإضتبدال  أّ التع -3

  .خٛازشَٝة ٜٛيٝٛع قٝصسٚأبططٗا ٚأقدَٗا  ٚابشٛاشَٝات ساتٖى َٔ أقدّ ايػف

 / خْازشمٔة ْٓلْٔس قٔصس : 1

بإضتبداٍ أى حسف بابسسف ايجايح ير٘ فرى ايترتٝرب  حطرب جردٍٚ حرسٚف ايًػرة        ٖى خٛازشَٝة تكّٛ 

 ايعسبٝة ايتالى :

ذ14ذ13ذ12ذ11ذ10ذ9ذ8ذ7ذ6ذ5ذ4ذ3ذ2ذ1

ذصذشذسذزذرذذذدذخذحذجذثذتذبذأ
ذ

ذ28ذ27ذ26ذ25ذ24ذ23ذ22ذ21ذ20ذ19ذ18ذ17ذ16ذ15

ذىذوذهفذنذمذلذكذقذفذغذعذظذطذض
ذ

ذى=ذذ28=ذذ3+ذذ25=ذذنذ،ذذ=ذػـذ26=ذذ3+ذذ23لذ=ذذجذذذذ،=ذذ5=ذذ3+ذذ2=ذذ،ذذذبذذذث=ذذ4=ذذ3+ذذ1أ=ذ

  َٔ أى حسف 3ْٓكص  : و  رررايكاعدة ايعاَة يًفٚ لأى حسف  3ْطٝف  ايعاَة يًتػفير : ايكاعدة إذاً 

 ٜكة ٜتِ تػفير نٌ حسف  .    ٚبٗرٙ ايطس

ذذَا ٖٛ تػفير ابسسٚف ) ٖر ، ٚ ، ى (؟حطب خٛازشَٝة ٜٛيٝٛع قٝصس   : 1 مجال 

ذ=ذىذذذذ،ذذ28=3+25الحلذ:ذذذن=ذ

ذظذظكذغطرحذاظـاتجذعنذسددذالحروفذاظؽؾىذظـحصلذسؾىذالحرف(ذ"ذذ29"ذذ)لاذؼوجدذحرفذرضؿهذذذذ29=3+26=ذذ(ذػـ)

ذذذذذذ(أذذ)=ذ1=ذذ28ذ-29=ذذذ(ذذػـإذاًذ)ذ

ذذذذذذ(ذ)بذ=ذذ2=ذذ28ذ-30=ذذذ(ذذإذاًذذ)ذوذ(ذ"ذذ30"ذذ)لاذؼوجدذحرفذرضؿهذذذذ30=3+27=ذذ)ذوذ(

ذذذذذذ(ذ)تذ=ذذ3=ذذ28ذ-31=ذذذ(ذذإذاًذذ)ذىذ(ذ"ذذ31"ذذ)لاذؼوجدذحرفذرضؿهذذذذ31=3+28=ذذ)ذىذ(

ذذابسٌ :  َا ٖٛ تػفير نًُة  )شجٔ( ؟  حطب خٛازشَٝة ٜٛيٝٛع قٝصس  :  2 مجال

      = د 8=  3+  5= ص      ، َٛقع ابسسف )ج( =   14=   3+  11َٛقع ابسسف  )ش( = 

 = ى        إذاً تػفير نًُة شجٔ = صدى . 28=  3+  25َٛقع ابسسف )ٕ( = 

 حطب خٛازشَٝة ٜٛيٝٛع قٝصس َا تػفير عبازة ) أٚقف ايػساء ( بابزدٍٚ أعلاٙ  : 3مجال 

ذ،ذوػؽذاذوصىذاظـفاؼةذتصبحذاظعبارةذ)ثبؿلذثفطشت(ثذ،ذو=بذ،ذق=مذ،ذف=لذذأ=ذذذذ
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 غفس ايهًُة ) أفتح ( َطتددَاً  غفسة ٜٛيٝٛع قٝصس . ابسٌ :  و : 2004مازس الصَادة 

ذذذ=ذ9=ذذ3+6،ذذحذ=ذذذذ=ذحذذذ6=ذذ3+ذذ3=ذلذذذذ،ذتذ=ذ23=ذذ3+ذذ20،ذذذفذ=ذذذذ=ذث4=ذذ3+ذذ1أذ=ذ

ذذالحلذ:ذذ؟ذذ(بذ،ذؾحروفذ)ذأذالأصؾىذذظذتشػيراظ:ذحدبذذػرةذؼوظقوسذضقصرذعاذػوذذ4مجال 

ذظؾعددذاظداظبذظـحصلذسؾىذالحرف("ذذذ28ذ")لاذؼوجدذحرفذرضؿهذباظداظبذذغؼومذبإضاصةذذذذ2-=ذذ3-1أ=ذذ

ذوػؽذاذ.ذذذذذ،،،وذذذذذ=ذذ28+(1-)=ذذ1-=ذ3-2،ذذذبذ=ذذذذذذػـ=ذذ26=ذذ28+(2-)=ذذ3-1أ=ذ

 ( باقى ايكطُة : Mod)ٖٚرا الإجساء ٜتِ تًكائٝاً فى ابساضٛب بايداية 

16 mod 3 = 1           ,       20 mod 18 =  2       ,   9 mod 3 = 0  

89 mod 11 = 1         ,       37 mod  7 = 2         ,    7 mod 4  = 3 

31 mod 28 = 3         ,       30 mod  28 = 2       ,    16 mod 3  = 1 

 : أكنل بزنامج خٌارسمَة ٌٍلٌَس قَصز التالى 2012س/ الشوادة ٍ نالآتى : ٚبسْاَج ايتػفير بًػة باضها
Program  substitute ; 

Const  n = 28 ; 

Var   i : integer;  

Letters[i] : array [1..n] of char ; 

Begin  

For   i : = 1 to n  do  

Letters [i] : = char (i + 3)  mod n ; 

End. 

 
ذ

ذ; Letters [i] : = char (i - 3)  mod nذذذ ط ٓكٌْ التغٔير :ّلفك التصفير  فك

ذ

 تعتُد خٛازشَٝات فو ايػفسات عًى الآتى : : فك الشفرات

ل:لففىلبللغال/لبرعرفالبخةبصلبللغالمثللتهرب يالبلحروفل1
 فـاؾكذـدبةذثابتةذؾتؽرارقةذأىذحرفذػىذأىذؾغةذ. -

ذاًذ"ذؿثلذ)قذ،ذن(ذ"ذـادرػىذاؾؽؾؿةذفـاؾكذحروفذتتؽررذ -

 إرؾقزى(ذذQu،ذعربىذ،ذلحروفذاؾعطفذ)وذ،أ،ذى(ذ،ذالجرذ)ل،ذب(ذ،ذتتؽررذبؽثرةذ)أؿثلذفـاؾكذحروفذتتؽررذ -

 إرؾقزىذ(ذ.ذذiػىذبداقةذاؾؽؾؿاتذذ)ذأ،ذعربىذ،ذذتؽثرفـاؾكذحروفذ -

ل.ل/لمعرفالإسلةبلبريةف لبللغةىلوبريطكىلوبلعلنىل:لمًلخلاللحةب بتُلوميةقصةتُلمعلبلآخريًلونتةبةت2ُ
ل"لل2/لإستيتةجلىةعلبلرسةئللبلتىليمهًلتٌليرسلَةللوذلولمًلخلاللبلخطةةل"ل3
ل/لمحةولالبلةصةللإلىلىةعلبلخةب زميالبرهتددمالفىلبلتصفيرل.لل4

ذذ(ذ4الخطوةذ)توضقحذ

ٌ َعسفة المفتاح عٔ طسٜل خٛاص ايًػة ٚإضتبداٍ  ٔ ايطٗ ّ ٜٛيٝٛع قٝصس  فُ ٕ ٜطتدد فُجلاً فى إذا نا

 صٌ يًخٌ المطًٛب . ابسسٚف حتى ْ

 مع باقى القسمة    3التشفير = الحرف +  
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ذذأذنس خاصٝتين فى ايًػات تطاعد فى فو ايػفسات ؟ذذو :2004الصَادة مازس 

 . ( بداٚزٖا 2)     ايتهساز ايٓطبى بسسٚف ايًػة  . ( 1)

ذذذقانون السرعة الأسية 

ّ ٚتؤدى لإنتػاف ابسسٚف الأخسى ٖٚهرا . فأى  فإذا إنتػفٓا الأيف َجلاً ٜؤدى لإنتػاف  ايلا

 حسف ٜتِ إنتػاف٘ ٜؤدى لإنتػاف ابسسٚف الأخسى . ٖٚرا َا ٜعسف بايطسعة الأضٝة .

ذػىذدرسةذإطتشافذالحرفذأوذالدعؾوعةذأضعاصاًذعضاسػةذصىذسؾمذتعؼقداتذالحادوبذ.:تعرؼف:السرعة الأسية     

 نًُة ضسعة َطاعفة  َع ذنس نًُة تعكٝدات َعاً  ُٖٚا لابػتُعإ أبداً ؟ لماذا ذنست ع/    

 لإٔ ٖرا ايعًِ فى ابساضٛب ٜٚتُٝص ابساضٛب بايطسعة ايعايٝة َٚطاعفاتٗا 

 لخوارزؿقةذقوؾقوسذؼقصرذعقوبذؿـفاذ:  :ذ يوليوس قيصر شفرةعيوب     

ذ)أ(ذدفوؾةذإؽتشافذالدػتاحذوفوذاؾعقبذاؾرئقدىذذ.ذذذذذذذذذ

 تجاورذالحروفذقؤدىذؾثباتذاؾتؽرارقةذوتغقيرذالحرف"ذلأنذذهههههاؾتؽرارذاؾـدبىذقؤدىذلإؽتشافذالحروفذ."ذب(ذ)

ذالدداػةذبينذاؾؽؾؿاتذوالحروفذلمذتدرجذػىذالجدولذ.ذ)ج(ذ

 فـاؾكذحروفذلمذتدرجذذؿثلذ"ذالهؿزةذ،ذاؾتاءذالدربوطةذ،ذوغيرفاذ"ذ)د(ذ

 و : 2003الصَادة مازس 

ِ )بٝٗة بٝٛيٝٛع قٝصس َطتددَاً غفسة غ إذا نإ  (أٖجِ )( نُفتاح يتػفير ايعبازة7َطتددَاً ايسق

 ؟  لمعسفة ابزدٍٚ( "  11"   )زاجع صفخةجدٍٚ ابسسٚف عًى ايٓخٛ ايتالى : 

ذ=ذجذ5=ذذ28ذ–ذ33=7+26=ذدذذذذذذذ،ذذذػـذ=ذذ8=ذذ7+ذذ1أذ=ذ،ذذذذ7ذذإلىذذ3:ذذعؾحوزةذتمذتغقيرذالدػتاحذعنذذالحل

ذإذاًذتشػيرذطؾؿةذ)أػجم(ذذػوذ)دجدت(ذ.ذ=ذتذذذذذ3=ذذ28ذ–ذ31=ذذ7+ذذ4=27مذ=ذ،ذذذذ=ذسذ12=ذذ7+ذذ5=ذذج،ذذذذذذذذذ

 و : 2005الصَادة  مازس تدزٓب  :  

 فو غفسة ايهًُة )ثٗريتجى( َطتددَاً غفسة ٜٛيٝٛع قٝصس  .  )ابسٌ ايٓٗائى = ابسفٝإ (ذ

ٔ فو ايػفسة إذا تم إنتػاف ا ٘ يمه ذذلمفتاح . يريو يمهٔ تصعٝبٗا ٚتعكٝدٖا .عٝب غفسة قٝصس أْ

    : ْٓلْٔس قٔصس  شفسةّتعكٔد  تصعٔب

  2003ّفى المجاٍ ( 7المفتاح )نُجاٍ  أٚ   15َجاٍ  ير المفتاح ٚإختٝاز أى َفتاح آخسبتػٝتصعٝبٗا : 

 فإذا أنتػف المفتاح ضٝتِ فو ايػفسة .نٌ ابسسٚف ٜتِ تػفيرٖا بمفتاح ٚاحد  العٔب :

ٔ تعكٝدٖا بإْػاء جدٍٚ حسٚف يمذ:ذصفسةتعكٔد ال جدٜد ٜٚهٕٛ ٖٛ ايػفسة بين ايساضٌ ٚالمسضٌ ه

 ايدايةٜٚتِ ٖرا الإجساء تًكائٝاً فى ابساضٛب بٛاضطة  ٜهٕٛ يهٌ حسف َفتاح خاصإيٝ٘ ٚ

 (Random: ٍنُجا  ) 

Random (n)إلىذذنذذ،ذذ1ذنأىذرؼمذؿذأعطىوتعـىذذRandom (9)ذ9إلىذذ1أىذرؼمذؿنذذذأعطىذذ
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 ( 9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 1،2ٚقد ٜهٕٛ ايسقِ أحد ٖرٙ الأزقاّ )

ذوعؾقهذقؽونذالجدولذؿثلًاذؽؿاذؿوضحذأدـاهذ،،،،،ذذذ Nوذذ1تعطىذرؼؿاًذعشوائقاًذبينذذذ: Random (n)الدالة 

ذوقؽونذالجدولذؽالآتىذؿثلًاذ:ذذ

ذاظرضمذالحرف

ذ8ذأ

ذ12ذع

ذ1ذو

ذ25ذب

ذ18ذت
ذ

ذرحقمذذ،ذجدذالجدولذاؾدرىذالجدقدذ؟ذ/ذإذاذؽانذاؾرادلذعبدذاؾ1

ذالحلذ:ذدوفذقبدأذالجدولذبحرفذاؾعينذفؽذاذ:ذ

ذزذطذذذضذذصذذشذسذذزذذذرذذذذذدذذخذحذذذجذذثذذتذبذذأذذذذىذذوذذػـذنذذذمذلذذذكذذقذذفذذغذذعذ

ذ:ذذأوذأىذعنذالدػتاحينذذالحلذغدتخدمذعػتاحانذؾتشػيرذذاؾرداؾةذ)دلام(ذ؟ذذ/ذإدتخدمذفذاذالجدولذ2

 حرفذ17=ذذ"اؾعينذ"بإعتبارذأنذؼبلذ17ذذواؾثاـى،حرفذؼبلذالأؾفذ11قبدأذبعددذبإعتبارذأنذالجدولذذ11=ذولالأذ

ذحرفذبعدذاظدين(ذذ11لذذ)صؼطذنحدبذ=ذذ11+ذالأولذ:ذذس

ذخذذذذذذذذذإذاًذذاظتشػيرذػوذطؾؿةذ)لحدخ(=ذذ11=ذسذذذذذذذذ،ذذمذ+ذذ11=ذحذذذذ،ذذذذأذ+ذذ11لذ+ذذذذذذذذذذذ

ذحرفذبعدذاظدين(ذ17=ذأذذ)صؼطذنحدبذذ17ذاظثاغىذ:ذذس+

ذ(أدعشإذاًذذاظتشػيرذػوذطؾؿةذ)ذذذذذذذش=ذذ17،ذذمذ+ذذذذذذذذذع=ذذ17،ذذذذأذ+ذذذذس=ذذ17لذ+ذذذذذذذذذذذذذ

ذذ17،ذذ11/ذعاذػوذعػتاحذػذهذاظرداظةذصىذخوارزعقةذؼوظقوسذضقصرذ؟ذذذ3

ذ.تغقيرذالدػتاحذععذاظرادلذفاذتدتخدمذعػتاحذالإزاحةذ؟ذ/ذعاذعقزةذػذهذالخوارزعقةذسؾىذخوارزعقةذؼوظقوسذضقصرذبرشمذأغ4

  : ٍْفناٌ تسمٔص -2

 الأضاضٝة يًبٝاْات ٖٚٛ إَا حسف أٚ علاَة أٚ زَص أٚ زقِ . ٖٛ ايٛحدة  ؟ س/ عسف الحسف   

 يهٌ حسف زَص ثٓائى َفسد َٚٔ ٖٓا تطٛزت أْعُة ايترَٝص ايجٓائٝة َجٌ بى ضى دى ايطداضى ،

 ، آضهى ايجُاْى . إبٝطدى ايجُاْى  

 BCD)ْعاّ بى ضى دى  ايطداضى ) -1    ؟ ايترَٝص ايجٓائى يًًُفات أذنس بعض أْٛاع أْعُةع/   

  (ASCIIْعاّ آضهى ايجُاْى ) -3      (    EBCDICْعاّ إبٝطدى ايجُاْى ) -2     

 

ذذ:ذو2002الصَادة مازس   

ظؼدذأضترحذتعؼقدذذػرةذؼوظقوسذضقصرذظتدتخدمذعػتاحاًذدـرؼاًذعـتغيراًذوػـوذذذذذ

إدتخدامذالحرفذالأولذعنذإدمذاظرادلذصىذعؽانذالأظفذصىذجدولذالحـروفذذ

تقبذالحروفذالهجائقةذعبتدئاًذعـنذذثمذتتوالىذالحروفذصىذالجدولذبـػسذتر

ذظكذالحرفذبدلًاذعنذالأظفذ.ذصإذاذطانذاظرادـلذمؿـدذصـإنذالجـدولذدـقبدأذذذذذذ

 بحرفذالدقمذذبدلًاذعنذالأظفذوعنذثمذؼصيرذذالحرفذاظثاغىذاظـونذوػؽذاذ.ذ
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 س/ عسف تسمٔص ٍْفناٌ ؟

 ايبٝاْات تمجٝلًا  أَجلًا. ٖٛ بذٜٛس ايتُجٌٝ ايجٓائى أٚ تػٝيرٙ يٝتِ تمجٌٝ: تعريفل

 ذ تٛضٝح : ٜتِ ايتعاٌَ ب٘ فى الإْترْت فى إزضاٍ ٚإضتكباٍ المًفات ٚتػفيرٖا ٚضػطٗا  .

َؤضطرة   تٚنٝفٝة تهساز ْطربة الأحرسف . فرإذا ناْر    ْٚٛع المعًَٛة يهٌ ْعاّ خٛاص فى ايًػة  

ٕ خٛاصٗا  يًػة أزقاّ إحصائٝة ٚإذا ناْت َسنص صخى خٛاص افى ايًػة تهٕٛ أزقاّ إحصائٝة  فإ

ٚلا بد َٔ بذٜٛس ٖٚهرا   صٛت خٛاص٘ صٛز ، زادٜٛ خٛاص٘ ٚطبٝة ، ٚإذا نإ َسنص صخفى  

ِ تمجًٝ٘ ٌ ايجٓائى يٝت  .ببٝاْات خاصة بايًػة المعٓٝة حطب خٛاصٗا ٖٚرا َا ٜطُى بايتُجٌٝ الأَجٌ  ايتُجٝ

   التنجٔل الأمجل :

  )كفاءة عالَة(ًأصزع سمن فى الإرصال  أً ًصائط التخشٍن  هٌ التنثَل الذى ٍأخذ أقل حجه فى الذاكزة
 ؟ٍته التنثَل الأمثل س/ كَف 
 ل.لبثقللعددلمًلبلثيةئيةتتهرب بًللتولبلرمةزلبلأ قةوللوتتمثيللتنثرلبلحروفل
 بثنبرلعددلمًلبلثيةئيةتتهرب بًللتولبلأ قةولتولبلرمةزلفلبلحرولتمثيللتقل. 

 

   توضيح :

فرإذا أزدْرا إزضراٍ     يكطرة(  1438) إزضاي٘ الإٓ  ٚب٘  دٜٓا ًَف فٝدٜٛ ٜسادا  برٌٝ إٔ يلمعسفة ٖر

 ٖهرا : فإْٓا ضٛف ْهتب ذيو بٛاضطة بساَج تسَٝص َعسٚفة  َسة 40 زايًكطة الأٚلى ٚناْت تتهس

(5F3DCH38A) ٓايًكطرة   زإٔ ايًكطة الأٚلى فى داخًرٗا تتُٝرص برررر : تتهرس     ىٖٚرا ٜع(A )38  َرسة  

بُٝٓرا تتهرسز     َرسات  3( D)ايًكطرة   زيهٌ يكطة  ٚتتهرس  (َسة ٚاحدةC , H)  ٚتتهسز ايًكطات

  . ساتَ 5( F)ايًكطة 

حطب بساَج   (5F3CHD38Aبايتػفير )تسضٌ بابساضٛب  ٗاٚيهٓلاحغ  َدى ابزٗد المسضٌ 

ٚفو ايطػط ٚإضتدساج المًرف المعٓرى  برٓفظ     ٜٚكّٛ جٗاش الإضتكباٍ بمعسفة المطًٛب ضػط َعسٚفة 

ٌ نطس َٔ ايجاْٝة يريو ٜهسزٖا يًُػاٖد ، خصائص٘  إٔ ٜػعس بريو َع إضتُساز ايًكطة دٕٚفى أق

أكبر حتى لا تأخر شمً فى الإزضال ّحجه فى الذراكسة   جل ٍرا تعطى اللكطة الأكبر ثيائٔات أقل ّالأصغس ثيائٔات مً أ

  ٍّرا ما ٓعسف بالتنجٔل الأمجل .

 تهسازاً تجٓٝات أقٌ ٚالأنبر ثٓائٝات أنجس ؟ع/ لماذا ٜتعطى المًفات أٚ ابسسٚف الأنجس 

 حتى ٜتِ الإزضاٍ بهفاءة عايٝة )أضسع شَٔ ممهٔ ٚأقٌ حجِ َٔ ايرانسة( ٚبتُجٌٝ أَجٌ .

  ًٓ البت ّالبآت فى ضغط الملفاتتخص

برت  ٚنرٌ ٚاحرد باٜرت      8َٔ المعًّٛ إٔ نٌ حسف فى ًَف ْصى ٜتِ برصٜٓ٘ فى حٝص َكردازٙ  

( ابشاص بابسسف  فُجلًا ابسسف ASCII)ايتى بؼتاجٗا نٛد   بتاتاي ٖى عددٚ( Bits) بت 8ٜطاٚى 

(A( ٘فى آضهى ايهٛد ابشاص ب )بايٓعاّ ايعػسى ٚبايٓعاّ ايجٓائى65 )    1000001ٜهافئ    . 

 باٍت
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 : (Huffman) طسٓكة ٍْفناٌ للطغط

ٕ )تعسٜف :  أٚ  طاء ابسسف ( ٚتكّٛ بإع David Huffman  ٖى طسٜكة أبتهسٖا ايعالم دٜفٝد ٖٛفُا

 نٛد خاص لاٜتهسز ٚذيو يًتُٝٝص بين ابسسٚف .ايهًُة )ايسَص( 

ٜعطى ابسسف أٚ ايسَص الأنجس تهسازاً  فى المًف المساد ضػط٘ أقٌ نٛد ممهٔ   :كٔفٔة التكْٓد 

 بت  ٚالأقٌ تهسازاً تعطى نٛد أطٍٛ .  2نُجاٍ ٚاحد بت أٚ

 َعاً ٚنٝفٝة ايتهٜٛد أٜطاً ٜفطٌ نتابة ايتعسٜف  عٔ تعسٜف طسٜكة ٖٛفُإ : عٓد ايطؤاٍ تيبُٔ مَه

 تغٔير طْل الكْد :
ٍ َتػير ) ٌ زَص طٛ يٝظ ثابت نُا نإ ايٛضع فى نٛد آضهى ( Variableٚترنس إٔ يه

 ٚيهٔ بػب ايتُٝٝص بين طٍٛ نٌ نٛد  عٓد قساءة المًف )فو ايطػط( . 

عٓرد  ٚ  َٝكا باٜرت  37الأصًى لها =  فُجلًا إذا أزدْا ضػط أغٓٝة َعٝٓة ٚنإ طٍٛ ايهٛدتٛضٝح : 

ٜتػير طٛلها َٔ عٓدَا بعتاج يطُاع الأغٓٝة )فو ضػطٗا( ف  َٝكا باٜت  22ناْت تطاٚىالأغٓٝة ضػط 

ٜٚررتِ إضرتدداّ غررجسة ثٓائٝررة   إلى ايطرٍٛ المطًررٛب يًتػررػٌٝ حترى ْطررُع الأغٓٝررة بصرٛزة ٚاضررخة    22

(Binary Treeالأنٛاد يًخسٚف أٚ ا ٙ ٌ تٛيٝد ٖر  ٖٚهرا يًًُفات الأخسى .  يسَٛش ،،،،( َٔ أج
 :الجيائٔة تعسٓف الصجسة 

ٔ جرز ىٖ َ ٕ ٕ َتفسعٚ (Root)ٚحٝد بٓٝة تتهٛ ، (Leafs) ْٗاٜة الأغصإى ف  أٚزامة ٚأغصا

 .(Node) تتفسع َٓ٘ الأغصإ عكدة ىالمهإ اير ىطُْ

  تطبٔل عنلى لمعسفة ماذا ىعيى بالصجسة الجيائٔة :

(  ٜفرتح َرا ٜطرُى    Eحسف ) َٚع٘  ضػطاً َطتُساًعًى يٛحة المفاتٝح   ٜٚٓدٚش أضػط عًى َفتاح

ٌ غجسة لها  ٌ ًَفات ابساضٛب فى غه ٛ بسْاَج ٜعسض ن تمجٌ بايعلاَات ٚجصٚز  أٚزامبالمتصفح ٖٚ

( بايعلاَات ) (-)+( ،)تطتبدٍ ايعلاَات   7َجلًا ٚفى ٜٚٓدٚش   XPنُا فى ٜٚٓدٚش  (-))+( ،

ٔ ٖٚى غاغة َهْٛة  ابزصء عًى ايٝطاز يمجٌ ايػجسة )الأغجاز( ٚابزصء عًى ايُٝين تعسض  قطُينَ

 فٝ٘ المًفات )الأٚزام( ٚنًُا ناْت ايػجسة )+( تعٓى إٔ لها أٚزام أخسى  ٚايعهظ صخٝح .

 (Huffman)كٔفٔة ضغط الملفات بطسٓكة ٍْفناٌ 

 تتًدص خطٛات إْػاء أنٛاد ٖٛفُإ فى خمظ خطٛات ٖى :

  لاحغ نُا َٛضح أدْاٙ(  َسات ايتهساز فى نٌ حسف يًًُف .إبػاد عدد( 
 a b e e c b e d c b a e d d c b e e a b e a:  يدٜٓا ايٓص ايتالى َجاٍ : إذا نإ

  )ٖٚٛ يمجٌ ابشطٛة ايجاْٝة(ايٓص فٝهٕٛ يدٜٓا ابزدٍٚ ايتالى ىبعطب تهساز نٌ حسف ف

  قائُة بٗا ٔ  . (Leafs)ايػجسة  ٚتطُى أٚزام  هسازتايَسات ٚعدد َستبة تصاعدٜاً  ايسَٛشتهٜٛ
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 الزمش النضبى رالتكزا
3 c 

3 d 

4 a 

5 b 

7 e 

 الجنلة 22

 ٖٛٚ الأصػس تهسازاً ٚبظُع أزقاَُٗا يٓخصٌ عًى عٓصس جدٜد ٔ  بغتاز َٔ ايكائُة ايعٓصسٜ

 ٖٚٛ الأقٌ تهسازاً  (Child بالإبٔ ) المجُٛع  ٜٚطُررررى ايعٓصس الأيمٔ لهرا ايعٓصسابزدٜد     

 . ثِ ْبدلهُا بايعٓصس ابزدٜد فى ايكائُة  ٚبعرفُٗا َٓ٘  تهسازاً الأقٌ  ٚالإبٔ الأٜطس ٖٛ     

 : ٍى بإختصاز الجالجةالخطْ    
 العقدتينى لدنٌع رقن ًهىلعقدة جدٍدة  إبنين، ثه نجعلونا  أصغز رقنين ىنختار العقدتين صاحبت    

 الزمش النضبى رالتكزا
4 a 
5 b 

6 c , d 

7 e 
 الجنلة 22

 

  ايػجسة رزى عٓصس ٚاحد فى ايكائُة ٜٚطُى جحتى بعصٌ عًايطابكة ْهسز ابشطٛة (  Root)  

 َٚٓ٘ ٜتِ تٛيٝد الأنٛاد بٛاضطتٗا .    

 : ٍى بإختصازالسابعة الخطْة    
 ايٓابدةجرز ايػجسة  ىْهسز ابشطٛة ايطابكة حتى تتبكى يدٜٓا عكدة ٚاحدة تهٕٛ ٖ

 العقدتينى لدنٌع رقن ًهىلعقدة جدٍدة  إبنين، ثه نجعلونا  أصغز رقنين ىنختار العقدتين صاحبت*     
 الزمش النضبى رالتكزا

5 b 

7 e 

10 c , d ,a 

 الجنلة 22

 

الحزفان الأقل 
 تكزاراً

)العنصز الجدٍد( بعد الإبن 
تزتَبى بالقائنة ًدمج 

 معاًالأبناء الأصغز 
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ٕ بٗا جرز ٚاحد ) ٌ ايػجسة الآ ِ بغتبر ٖ ٕ لا ْهسز ابشطٛة  ( عٓصس ٚاحد فكط ث  3،،، إذا نا

 الزمش ىالنضب رالتكزا
10 c , d ,a 

12 b,e 

 الجنلة 22

ٕ بٗا جرز ٚاحد )عٓصس ٚاحد فكط ٌ ايػجسة الآ ِ بغتبر ٖ  3،،، إذا نإ لا ْهسز ابشطٛة  ( ث
 الزمش النضبى رالتكزا

22 % c,d,a,b,e 

 الجنلة 22%

 (5ز ٚاحد فكط ،،،، ْٓتكٌ يًدطٛة )رالإٓ ايػجسة بٗا ج
 %100لا ٍضاًى  ًلدنٌعىزٍقة فقط ملحٌظة : هذا المثال لفوه الط

 ايػجسة جرز ْكف فى (Root) ( ( عًى ٜطاز ايػجسة يًٛزقة )0ْٚطع ايكُٝةLeaf ايتى يٝظ بٗا )

 ( عًى يمين ايػجسة  يًٛزقة ايترى بٗرا إبرٔ ْٚهرسز ذيرو حترى ْٗاٜرة ايػرجسة .        1إبٔ ثِ ْطع ايكُٝة )

 ػجسة َٔ ابزرز إلى ايٛزقة الأخيرة .ٜٚهٕٛ ابزدٍٚ المهٕٛ َٔ الأصفاز ٚايٛاحدات ٖٛ نٛد اي

  أنظز الشكل التالى :
ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

الجنلة لابد أن 
 % 100تضاًى 

bذذذذ 

aذذذذ 

c,dذ

eذذذذ 
cذذذذ dذذذذ 

c,d,aذ

e,bذ

c,d,a,e,bذ

1

 ذذذذ

ذ0

ذ

ذ

 ذ

ذ0

ذ

ذ

 ذ

1

 ذذذذ

1

 ذذذذ

1

 ذذذذ

ذ0

ذ

ذ

 ذ
ذ0

ذ

ذ

 ذ
111 110 

10 

01 
00 
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ٖٚرٙ ايطسٜكة  أٚ ابشٛازشَٝة تعسف بخٛازشَٝة ٖٛفُإ ٜٚتِ تصُُٝٗا بطسٜكة ايػجسة ايجٓائٝة عًى 

 ايٓخٛ ايتالى : 

 لنفترض أن لدٍنا صبعة رمٌس هى : 
 الزمش النضبى رالتكزا

31 e 

13 h 

10 i 

16 o 

5 p 

23 t 

2 w 

 الجنلة 100
 

 

 الزمش النضبى رالتكزا
2 w 

5 p 

10 i 

13 h 

16 o 

23 t 

31 e 

 الجنلة 100
 

 الزمش النضبى رالتكزا
7 p,w 

10 i 

13 h 

16 o 

23 t 

31 e 

 الجنلة 100

 ( لأننا لم نصل إلى عنصز ًاحد يمثل الجذر3نكزر الخطٌة )

إبػراد عردد َرسات تهرساز       الخطٌة 

نررٌ فررى المًررف ايٓصررى )ٖٚررى جرراٖصة   

هرررررساز نُرررررا بابزررررردٍٚ "عُرررررٛد ايت 

ايٓطرربى"( ،،،،، ٖٚرررٙ ٖررى ايعٓاصررس 

الأضاضررررررررٝة ايتررررررررى تهررررررررٕٛ الأٚزام  

،،،،،، إذا ناْت غير جاٖصة نُرا  

 فى المجاٍ ايطابل أعلاٙ ،،، ْٛجدٖا .

تستٝرررب عٓاصرررس ابزررردٍٚ   الخطوووٌة 

تصاعدٜاً  ،،،، إذا تطاٚى حسفرإ أٚ  

زَررصإ ْعترربر إٔ ايعٓصررس ايررداخًى ٖررٛ  

 الأنبر .

س عٓصرررسٜٔ بغتررراز أصرررػ   الخطوووٌة 

( ْٚطرررُُٗا p (ٚ )wتهرررسازاً ُٖٚرررا ) 

( p,wبعٓصررس جدٜررد يمجررٌ الإبررٔ ٖٚررٛ)  

ٚبعرفُٗا َٔ ايكائُة ْٚطرع الإبرٔ ثرِ    

ْعٝد ايترتٝرب َرٔ جدٜرد نُرا َٛضرح      

 بابزدٍٚ .



 

 - 20 -  صفحة رقم     م0202أكتوبز   –تصميم  أ/ عثماى عوض حسو -  الصف الثالث  الثانوى – المشفز  فى علوم الحاسوب   

 الزمش النضبى رالتكزا
13 h 

16 o 

17 p,w,i 
23 t 

31 e 

 الجنلة 100
 

 ( لأننا لم نصل إلى عنصز ًاحد يمثل الجذر3نكزر الخطٌة )
 

 الزمش النضبى رالتكزا
17 p,w,i 
23 t 

29 o,h 

31 e 

 الجنلة 100
 

 ( لأننا لم نصل إلى عنصز ًاحد يمثل الجذر3نكزر الخطٌة )
 

 الزمش النضبى رالتكزا
29 o,h 

31 e 

40 p,w,i,t 
 الجنلة 100

 

 ( لأننا لم نصل إلى عنصز ًاحد يمثل الجذر3نكزر الخطٌة )
 

 الزمش النضبى رالتكزا
40 p,w,i,t 
60 o,h,e 

 الجنلة 100

 ( لأننا لم نصل إلى عنصز ًاحد يمثل الجذر3نكزر الخطٌة )

نختووار  (الخطووٌة  )تكووزار   لخطووٌة ا
(  i)أصوووغز عنصووووزٍن تكووووزاراً ًهنووووا  

(ًp,w  ًنضوونونا بعنصووز جدٍوود يمثوول )
( ًنحذفونا من القائنوة  p,w,iالإبن ًهٌ)

ًنضع الإبن ثه نعَود الترتَوم مون جدٍود     
 كنا مٌضح بالجدًل .

 
نختار أصغز عنصوزٍن تكوزاراً     لخطٌة ا

( ًنضنونا بعنصز جدٍود  o (ً )h)ًهنا 
( ًنحووذفونا موون  o,hيمثوول الإبوون ًهووٌ)  

القائنة ًنضع الإبن ثه نعَود الترتَوم مون    
 جدٍد كنا مٌضح بالجدًل .

 

تار أصغز عنصوزٍن تكوزاراً   نخ  لخطٌة ا
( ًنضوونونا بعنصووز t (ً )p,w,i)ًهنووا 

( p,w,i,tجدٍووود يمثوووول الإبوووون ًهووووٌ) 
ًنحذفونا من القائنة ًنضع الإبن ثه نعَود  
 الترتَم من جدٍد كنا مٌضح بالجدًل .

 

نختوار أصوغز عنصوزٍن تكوزاراً     لخطٌة ا
( ًنضووونونا بعنصوووز e (ً )o,h)ًهنوووا 

 .... إلخ(  .o,h,eجدٍد يمثل الإبن ًهٌ)
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 الزمش النضبى رالتكزا
100 p,w,i,t, o,h,e 
 الجنلة 100

 
 لدٍنا عنصز ًاحد يمثل الجذر لذلك ننتقل للخطٌة الآن أصبح 
  : نزصه الشجزة بوذي الصٌرة 
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ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

ذ

طؿثالذذغؽتبذاظؽودذعنذاظقدارذظؾقؿينذالدؾونذتـبقهذعفمذجداًًُذ:ذلاحظذأغـاذبعدذاظؼراءةذحدبذإتجاهذاظدفم

ذ110(ذوسـدذطتابتهذؼؽتبذػؽذاذ:ذذ0(ذثمذ)1(ذثمذ)1عنذأسؾىذاظشجرةذ)(ذ=ذعنذاظقدارذi)ذحرف

ذ

نختار أصغز عنصوزٍن تكوزاراً     لخطٌة ا
(   p,w,i,t) ( o,h,eًًهنوووووووووووووووا )

ًنضووونونا بعنصوووز جدٍووود يمثووول الإبووون  
 (  ........ إلخp,w,i,t,o,h,eًهٌ)

o,hذذذذ 

tذذذذ 
P,w,iذ

eذذذذ 

pذذذذ w
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ذ(Binary Code)ذالآنذغؽتبذجدولذاظتؽوؼدذاظثـائى:ذ

 النضبى رالتكزا الكٌد الثنائى  الزمش
w 1111 2 

p 1110 5 

i 110 10 
h 011 13 
o 010 16 
t 10 23 

e 00 31 
ارذعنذاظرعزذإلىذالجذرذوظذظكذعدتحقلذأنذتتشابهذؽلذرعزذطودذممقزذظهذوػوذيمثلذالددلاحظذأنذظ

لأنذاظشجرةذبفاذعدارذوحقدذصؼطذلأىذسـصرذ،،،ذطؿاذغلاحظذأنذالأرضامذالأطثرذتؽراراًذأخذتذأضلذالأطوادذ

ذ(ذذوػوذالهدفذالدطؾوبذلهوصؿانذ.w(ذوالأضلذتؽراراًذأخذتذطودذأطبرذطؿثالذحرفذ)eطودذطؿثالذحرفذ)

  متوسط حجم الشجرة :  

ذاظتؽرار×ذسذعتودطذحجمذاظشجرةذباظؼاغونذ:ذذذالدتودطذ=ذذرولذاظرعزذؼؼا

ذوػؽذاذذذذذثـائقةذ/ذاظرعزذذ0.3=ذذ100÷ذ(ذذذ10×ذ3)ذذ%ذ=ذ10×ذذ3(ذ=ذذiصؿثلًاذذعتودطذذاظرعزذذ)

ذاظتؽراراتذ×ذأعاذعتودطذحجمذطلذاظشجرةذ=ذمجؿوعذأروالذاظرعوزذعضروباًذذ

ذذذذثـائقةذ/ذاظرعزذ2.53=ذذذذذ253=ذذذذذذذذ2×ذ4+ذذذ23×ذ2+ذذذذ5×ذ4+ذذ16×ذ3+ذذ10×3+ذذ13×3+ذذذ31×ذ2=ذذ

 100ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ100ذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

(ذيمؽنذأنذتؽونذرعوزاًذلأىذردائلذأوذw(ذو)t(ذوذ)p(ذو)i(ذوذ)o(ذو)h(ذوذ)eعؾحوزةذ:ذذإنذاظرعوزذ)

ذعفؿةذأوذطؾؿاتذ.ذذتوجقفاتذ

  : مميزات تكويد هوفمان

 .  ٜعطى ايتُجٌٝ الأَجٌ يًسَٛش  .1

  ايػجسة .حجِ قُٝة َتٛضط لا ٜؤثس فى  ي٘ ْفظ ايتهساز زبط أى زَص إختٝاز إذا تػير  .2

ٌ عاَة أٚ خاصة  لأى غسض ٚأى جٗة  نُجاٍ  .3 ٕ أى زضائ ٔ إٔ تهٛ إٕ ٖرٙ ايسَٛش  يمه

 %(  أعًٔ ابسسب20)

 



 

 - 23 -  صفحة رقم     م0202أكتوبز   –تصميم  أ/ عثماى عوض حسو -  الصف الثالث  الثانوى – المشفز  فى علوم الحاسوب   

 و :2014 الصَادة مازس

 ايػهٌ أدْاٙ ٜبين غجسة ٖٛفُإ يًًُف ايرى بؼتٛى عًى :

b c b b b b b b a a b b c a d e 

 

 ذ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إضتددّ غجسة ٖٛفُإ فى ايػهٌ أعلاٙ يفو ايهٛد ايتالى :ذ

 

ذ000 11 0 1 0 11 000

ذ

ذاظتؽوؼدذاظرعز

aذ11ذ

bذ0ذ

c 010ذ

d 1001ذ

e 1000ذ
 

 تمرين عام  :
ذعنذبينذػذهذالدػاتقحذ؟ذذ22بؽمذررؼؼةذيمؽــاذاظبحثذسنذالدػتاحذ*ذذذذذذذذذ56،ذذ50،ذذ49،ذذ45نذظدؼـاذالأرضامذذذذ/ذإذاذطا1

 ربقذػذهذاظطرؼؼةذظؾبحثذسنذالدػتاحذالدطؾوبذ؟ذ*ذعاذػىذأدرعذررؼؼةذظؾبحثذسنذالدػتاحذالدطؾوبذعنذبينذػذهذالأرضامذ؟*ذذذذ

 ؟ذ(60،ذ45،56،ذ50إدتخدمذأبطأذررؼؼةذظترتقبذػذهذالأرضامذ)*ذذذذذذذ؟ذترتقبفاذتصاسدؼابؽمذررؼؼةذيمؽــاذ*ذذذذ

ذ/ذذػلذيمؽنذصكذأىذذػرةذصىذرأؼكذ؟ذولداذاذ؟ذذذذذذذذذذ2

a 

c 

d 

b 

e 

1 0 

0 

0 

0 

1 

1 

1 
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ذالدتتالىذ؟ذذثخوارزعقةذاظبح(ذأثبتذذظكذعدتخدعاًذ24،ذذ12،ذذ3،ذذ6)(ذعوجودذأصلًاذبينذػذهذالأرضامذ3/ذػلذالدػتاحذ)3

ذتصاسدؼاًذ؟ذذذ F , A , Z , C , Hذرذظترتقبذالحروفذ؟ذذ/ذربقذخوارزعقةذالإختقارذالدبا4

  التى ّزدت مختازات مً الأضئلة :   الصَادة الطْداىٔة
ذ

ذ؟ذذأسطذثلاثةذأعثؾةذظؾحاجةذإلىذتصـقفذالدعؾوعاتذعنذاظواضعذاظعؿؾىذ:ذذم2004/ مارس 2 

ذاظعـصرذاظذىذتمذتبدؼؾهذصىذػوذعاذذذ33،ذذ80،ذذ90،ذذ15،ذذ35،ذذ39،ذذ49،ذذ22إذاذطانذصفذالدػاتقحذػوذذذ-ذذ

ذسـصرذؼتمذاظتبدؼلذذإذاذطانذالدطؾوبذترتقبذالدػاتقحذتصاسدؼاًذبإدتخدامالخطواتذاظثلاثذالأولىذذ؟ذوععذأىذذذذذذذ

ذ.ذ(ذ33ععذذ39،ذذ22ععذ49،ذذ22ععذ15الحلذ:ذذ)تبدؼلذذذخوارزعقةذالإختقارذالدباذرذ؟ذذذذذذذذ

ذذ3،ذ6،ذذ2،ذذ4ةذوربقذالخوارزعقةذظترتقبذالأرضامذصفذخوارزعقةذاظػؼاسذذ:ذذم2003/ يونيو 3

ذتعتؿدذخوارزعقةذصكذاظشػراتذسؾىذأربعةذماورذذ.ذاذطرػاذبإختصارذ؟ذذ-

ذ؟ذالدؼارغاتعاذػىذأدوأذحاظةذوأحدنذحاظةذصىذسددذذصفذخوارزعقةذاظبحثذالدتتالىذصىذاظبحثذسنذالدعؾوعةذذ-

ذ892،ذ496،ذذ257،ذذ218،ذذ156،ذذ119،ذذ115ػاتقحذذصىذالدذ156ظؾوصولذظؾؿػتاحذرضمذوربقذالخوارزعقةذذذذ

ذأطتبذالخطواتذاظدتذاظتىذتتبعذصىذغظمذاظتشػيرذ.ذذ:ذم2005/ مارس 4

ذظؾبحثذسنذعػتاحذععينذإذاذإدتخدعـاذعػتاحاًذعرتباًذأوجدذسددذالدؼارغاتذذ64إذاذطانذػـاظكذصفذيحتوىذسؾىذذ-

ذ.ذذ(6=ذذ2ظلأداسذذ64(ذذاظثـائىذ)ذظوذ32=ذذ2÷ذ64=ذذ2÷اظبحثذالدتتالىذ)=ذسددذالدؼارغاتذذذ

 م :  2007/ مارس 5
ذ30،ذذ75،ذذ91،ذذ10،ذ35ذ،ذذ45ذ،ذ55،ذ21ربقذخوارزعقةذالإختقارذالدباذرذسؾىذاظؼائؿةذأدغاهذذذ-

ذطمذسددذالدؼارغاتذصىذػذهذالخوارزعقةذسؿوعاًذوػذاذالدثالذخصوصاًذ؟ذذذذ-

ذذ28ذ=ذذ1+ذذ2+ذذ3+ذذ4+ذذ5+ذذ6+ذذ7صىذػذاذالدثالذ=ذعـاصر،ذسددذذاظذ"نذ"ذذ(ذحقث1-)ن(×ذ2÷سؿوعاًذ=ذ)نذذذذذ

ذبينذسنذررؼقذبريمجذبأىذظغةذبرمجةذأوذعباذرةذ،ذطقػقةذتبدؼلذاظعـاصرذسؿوعاًذ؟ذذ-

ذطانذظدؼـاذذ)سذ،ذص(ذوأردغاذتبدؼؾفؿاذذغدتخدمذذمخزنذ)ودقط(ذظوضعذاظؼقؿةذالددتبدظةذذذطؿثالذإذاذذذذ

ذعذذذذػؽذاذ:ذذذضقؿةذذصذذصذذثمذغأخذذذضقؿةذذسذذذغأخذذمثذذذ=ذسذذعذذذذذبحقثذذذذعذذغدتخدمذذذذذذذ

ذعذ=ذسذ،ذذذسذ=ذصذذذذ،ذذصذ=ذعذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذذ

ذ(ذوتوصقؼهذتمذبحؿدذالله)

 لا تكثز مو الشكوى فيأتيك الهم ولكو أكثز مو الحمد لله تأتيك السعادة 
 

 نعلم وما لا نعلم صى وبقدر علمك وبقدر ماالزمل والحاللًم صل على سيدنا محمد الأمين بقدر عدد 
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 :ملحق 

  ،،،،  إجتًاد مهى فإى كاى يهالك خطأ فأعذرونى  التى كاى يستخدمًا الألماى فير آلة التشصورة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : التعلٔه حل للجنٔع : ٍدفى ٍْ

 . مادى بمعيى يمكيك الحصْل على ىطدة إلكترّىٔة لأى مً ٍرِ المركسات لداىاً دٌّ أى مكابل

 #00240019094001#لطلب اليطدة الجاىٔة ّالتى تصنل باقى الأبْاب  إتصل أّ أزضل زضالة ّاتطاب فكط للسقه 

 ضتصلك لداىاً بدٌّ أى مكابل مادى 

 (   ّالأّلّكرلك جمٔع مركسات الحاضْب للجاىْى ) الصف الجاىى 

  لتى أصبحت تسٍل العاتلاّالمركسات مً لا ٓطتطٔع شساء الكتب ضاٍه معيا فى ىصسٍا لٔطتفٔد ميَا 

 ّلكى تطاٍه بصدقة جازٓة لك ّلْالدٓك 

 ( اللَه آمين اللَه أجعل فى عنليا ٍرا الإخلاص ّجيبيا السٓاء ّأعنال الصٔطاٌ ) 

 


